Технологическая карта урока в формате ФГОС СОО
Предмет Обществознание  Класс 8
Тема урока «Социальная структура общества»
Урок Открытие новых знаний
Цель урока 

Сформировать целостное представление о социальной структуре общества
Задачи урока

1. Разъяснить понятие «Социальная структура общества»
2. Изучить понятие «социальная мобильность»
3. Охарактеризовать многообразие социальных групп
4. Выявить причины, последствия и значение социальных конфликтов.
Планируемые результаты:
Личностные: определяют свою личностную позицию, адекватную дифференцированную оценку своей успешности
Предметные: научатся определять, что такое социальная структура общества, социальная мобильность, характеризовать социальные группы и социальные конфликты.
Метапредметные:
Познавательные: находят нужную социальную информацию в различных источниках; адекватно ее воспринимают, применяют основные обществоведческие термины и понятия; преобразовывают в соответствии с решаемой задачей.
Коммуникативные: адекватно используют речевые средства для эффективного решения коммуникативных задач.
Регулятивные: планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации, в т.ч. во внутреннем плане.
Материалы
Учебная презентация

Раздаточный материал
Оборудование

Экран и мультимедийный проектор
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Действия обучающихся
	Результаты взаимодействия

	
	Осуществляемые действия
	Регулятивные 
	Познавательные
	Коммуникативные
	Личностные
	

	Организационный этап
	Приветствие обучающихся.
	Проверяют готовность к уроку.
	
	
	Настраиваются на предстоящую работу.
	Готовность к конструктивному сотрудничеству.


	Проверка домашнего задания 
	Мини- диктант (Приложение 1), повторяющий задания домашней работы
	
	Анализируют, какие основные институты духовной сферы необходимо знать
	Взаимопроверка диктанта
	Проявляют инициативу.
	Коррекция домашнего задания

	Постановка цели и задач урока
	Предлагает самостоятельно дать тему урока.
	   Формулируют цель и задачи урока.


	Контролировать и корректировать свою учебную деятельность на основе результатов мини-диктанта.

	В речевой деятельности пользуются обществоведческими терминами.
	Демонстрируют умение слушать и слышать других обучающихся.
	Присвоение обучающимися основной цели изучения темы и этапов работы на уроке.

	Мотивация учебной деятельности учащихся.
	Контролировать и корректировать свою учебную деятельность на основе результатов мини-теста.
	Выделяют и формулируют познавательную цель на целей и задач урока. 

	Контролировать и корректировать свою учебную деятельность на основе целей и задач урока.

	Умение слушать и слышать, принимать позицию других, оценивать  свою деятельность и одноклассников.
	Умение общаться, обосновывать свое решение.
	Создание ситуации по применению знаний.

	 Первичное закрепление: в знакомой ситуации (типовые) и в измененной ситуации (конструктивные) знания
	Самостоятельная работа( Приложение 2)
	Корректируют свою деятельность и деятельность одноклассников.
	
	Сотрудничают с учителем и одноклассниками в речевой деятельности, пользуются научным стилем речи.
	Оценивают свою деятельность.
	Первичное закрепление знаний в учебном сотрудничестве.

	 Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации (проблемные задания)
	Рассмотрение заданий, решение которых проходит с применением знаний урока.
	Используется мозговой штурм
	Соотносят этапы решения в ходе решения задач
	Сотрудничают с учителем.  Отвечают на вопросы учителя  при ответах на проблемные вопросы
	Определяют этапы решения. 
	Конструктивные вопросы учителю, создание ситуации по применению знаний.

	 Информация о домашнем задании, инструктаж
	Предлагает рассмотреть номера домашних заданий и дать план выполнения отдельных заданий
	Корректируют свою деятельность и деятельность одноклассников.
	Соотносят виды  рассмотренных заданий с номерами домашнего задания  
	Сотрудничают с учителем и одноклассниками в речевой деятельности, пользуются научнымязыком 
	Определяют границу знания/незнания.
	Создание ситуации по актуализации и применению знаний.

	Рефлексия 
	Подведение итогов урока, вопросы:
Достигли цели урока, выполнены ли задачи урока?
	Заполняют таблицу итога урока
	Анализируют, какие виды социальных групп и виды мобильности они знают
	Сотрудничают с учителем в речевой деятельности.
	Демонстрируют умение слушать и слышать учителя. Определяют границу знания/незнания.
	Конструктивные вопросы учителю, создание ситуации по актуализации и применению знаний.


Приложение 1
Мини- диктант
	Вариант 1 

А.  Установите соответствие между характерными чертами и областями (формами) культуры: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ХАРАКТЕРНЫЕ ЧЕРТЫ

 

ОБЛАСТИ (ФОРМЫ) КУЛЬТУРЫ

А) логичность и доказательство выводов

Б) теоретически систематизированные взгляды на окружающий мир

В) вера в сверхъестественное

Г) строгое следование ритуалам

Д) объективное отражение действительности

 

1) религия

2) наука

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

Д

 

 

 

 

 

Б. Установите соответствие между признаками и областями культуры: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ПРИЗНАК

 

ОБЛАСТЬ КУЛЬТУРЫ

А) точность и достоверность знаний

Б) использование художественных образов

В) воспитание эстетического вкуса

Г) направленность на поиск объективной истины

 

1) искусство

2) наука


	 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

 

 

 

 

В. Установите соответствие между областью культуры и ее признаками: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ПРИЗНАКИ

 

ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ

А) вера в потусторонний мир

Б) плюрализм мнений

В) соблюдение определенного ритуала

Г) отражение личной позиции автора в произведении

 

1) религия

2) искусство

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

 

 

 

 


	А- 2 2 1 1 2
Б- 2 1 1 2 
В- 1 2 1 2 


	Вариант 2 

А. Установите соответствие между признаками и областями культуры: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ПРИЗНАК

 

ОБЛАСТЬ КУЛЬТУРЫ

А) выдвижение и проверка гипотез

Б) создание художественных образов

В) открытие законов природы
Г) эстетическое наслаждение

 

1) наука

2) искусство

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

 

 

 

 

Б. Установите соответствие между областью культуры и ее признаками: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ПРИЗНАКИ

 

ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ

А) формирование знаний, умений, навыков
Б) плюрализм мнений

В) приобщение к интеллектуальным достижениям человечества
Г) отражение личной позиции автора в произведении

 

1) образование
2) искусство

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

 

 

 

 

В. Установите соответствие между признаками и областями культуры, к которым они относятся: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ПРИЗНАКИ

 

ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ

А) выдвижение и проверка гипотез

Б) формирование эстетических представлений о мире
В) формирование чувства прекрасного

Г) главная цель — описание, объяснение, предсказание процессов и явлений действительности

Д) стремление получить новое, истинное знание

 

1) наука

2) искусство

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

Д

 

 

 

 

 


	А- 1 2 1 2 
Б-  1 2 1 2 
В- 1 2 2 1 1 



Приложение 2
Самостоятельная работа
	Вариант 1 

А. Установите соответствие между социальными общностями и критериями их выделения: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца.

 СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЩНОСТИ

 

КРИТЕРИИ

А) башкиры

Б) петербуржцы

В) удмурты

Г) мусульмане

Д) буддисты

 

1) этносоциальный

2) религиозный

3) территориальный

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

Д

 

 

 

 

 

Б Установите соответствие между примерами и типами межличностных отношений: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца.

 ПРИМЕРЫ

 

ТИПЫ МЕЖЛИЧНОСТНЫХ ОТНОШЕНИЙ

А) собеседование при приёме на работу

Б) ссора подруг

В) разговор родителей с директором школы о поведении ученика

Г) дружеская беседа соседей

 

1) формальные

2) неформальные

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

 

 

 

 

В. Установите соответствие между примерами социальных групп и их видами: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ПРИМЕР СОЦИАЛЬНОЙ ГРУППЫ

 

ВИД СОЦИАЛЬНОЙ ГРУППЫ

А) молодёжь

Б) москвичи

В) пенсионеры

Г) якуты

Д) сибиряки

 

1) этническая

2) территориальная

3) демографическая

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

Д

 

 

 

 

 


	А.- 1 3 3 2 2 
Б.- 1 2 1 2 
В.- 3 2 3 1 2 


	Вариант 2 

А. Установите соответствие между признаками и областями культуры, к которым они относятся: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 СОЦИАЛЬНЫЕ ГРУППЫ

 

ВИДЫ СОЦИАЛЬНЫХ ГРУПП

А) москвичи

Б) молодёжь

В) русские

Г) новосибирцы

Д) татары

 

1) этнические

2) демографические

3) территориальные

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

Д

 

 

 

 

 

Б. Установите соответствие между примерами и типами межличностных отношений: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца.

 ПРИМЕРЫ

 

ТИПЫ МЕЖЛИЧНОСТНЫХ ОТНОШЕНИЙ

А) собеседование при зачислении в ВУЗ
Б) беседа подруг

В) разговор инспектора ГИБДД с водителем
Г) дружеские посиделки студентов
 

1) формальные

2) неформальные

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

 

 

 

 

В. Установите соответствие между примерами социальных групп и их видами: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

 ПРИМЕР СОЦИАЛЬНОЙ ГРУППЫ

 

ВИД СОЦИАЛЬНОЙ ГРУППЫ

А) женщины 
Б) калининградцы
В) мужчины
Г) осетины
Д) сибиряки

 

1) этническая

2) территориальная

3) демографическая

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

А

Б

В

Г

Д

 

 

 

 

 


	А.- 3 2 1 2 1 
Б.- 1 2 1 2 
В.- 3 2 3 1 2



